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Niederschrift
Sitzung des Akteneinsichtsausschusses (öffentlich)

der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Mittwoch, 20.06.2018
 Sitzungsbeginn: 18:03 Uhr
 Sitzungsende: 18:47 Uhr
 Ort, Raum: Magistratssitzungszimmer, Rathaus, 35037 Marburg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Frau Renate Bastian - Marburger Linke

 reguläre Mitglieder
 Herr Steffen Rink - SPD
 Herr Ulrich Severin - SPD
 Herr Hermann Heck - CDU
 Herr Manfred Jannasch - CDU
 Herr Lars Küllmer - CDU
 Herr Dietmar Göttling - B90/Die Grünen
 Frau Tanja Bauder-Wöhr - Marburger Linke

Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Frau Sonja Sell - SPD - entschuldigt -
 Frau Anna Zels - SPD - entschuldigt -
 Herr Christian Schmidt - B90/Die Grünen - entschuldigt -
 Herr Hanke Bokelmann - FDP/MBL - entschuldigt -
 Herr Roland Frese - BfM - entschuldigt -

 beratende Mitglieder
 Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei - entschuldigt -

Magistrat
 Herr Bürgermeister Wieland Stötzel - CDU

Protokoll
 Herr Lothar Sprenger – Fachdienst Kommunale Gremien
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Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Die Vorsitzende, Stadtverordnete Bastian, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Sie stellt die form- und fristgerechte Einladung zu der Sitzung fest. Anwesend sind 8 Ausschuss-
mitglieder, der Ausschuss ist damit beschlussfähig. Einwände dagegen werden nicht erhoben.

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen.

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.05.2018

Die Niederschrift über die Sitzung des Akteneinsichtsausschusses am 23.05.2018 ist allen Mit-
gliedern mit der Einladung zur heutigen Sitzung zugegangen. Änderungswünsche werden nicht 
vorgetragen. Sie gilt somit in der vorliegenden Fassung als genehmigt.

zu 3 Erstellung Abschlussbericht

Die Vorsitzende, Stadtverordnete Bastian, lobt zu Beginn ausdrücklich das Engagement der 
Verwaltungsmitarbeiter/innen in Bezug auf die Ausweitung des Einsichtszeitraum und die un-
komplizierte Abwicklung der Terminabstimmung und Einsichtnahme. Für den zu erstellenden 
Abschlussbericht des Ausschusses schlägt sie folgende Gliederung vor:

1. Sachverhalt, Titel und zeitlicher Rahmen der Einsichtnahme
2. Bewertung der Akten
3. Schlussfolgerung / Bewertung

Die Vorsitzende macht zum weiteren Vorgehen den Vorschlag, dass sie gemeinsam mit dem 
Stadtverordneten Rink bis Ende Juli 2018 einen Entwurf des Abschlussberichtes verfasst, der 
dann zur weiteren Abstimmung per E-Mail allen Ausschussmitgliedern zugesandt werden soll. 
Dem Vorschlag wird einvernehmlich zugestimmt.

Einvernehmlich vereinbart wird weiterhin zur formalen Beschlussfassung über den Abschluss-
berichtet den Ausschuss vor der Sitzung des Bau- und Planungsausschusses, Liegenschaften 
am 23.08.2018 einzuberufen. Der Bericht des Ausschusses in der Stadtverordnetenversamm-
lung soll dann in der Septembersitzung gegeben werden.

Anschließend wird die inhaltliche Ausrichtung des Berichtes erörtert. Folgende Feststellungen 
aus Reihen der Anwesenden werden genannt:

 Es wurden keine Auffälligkeiten festgestellt.
 Die durch den Oberbürgermeister angekündigte, rechtlich aber strittige Aufnahme einer 

Diskriminierungsklausel fehlt im Kaufvertrag.
 Der Kaufvertrag hätte an der ein oder anderen Stelle enger gefasst werden können in 

Bezug auf Vorgaben an die Investoren.

Hingewiesen wir darauf, dass im Bericht lediglich die rechtlich korrekte Abwicklung des Aus-
schreibungs- und Auswahlverfahrens sowie die Abwicklung des Kaufvertrages zu bewerten 
ist, nicht aber eine inhaltliche Bewertung der Verkaufs an sich.

zu 4 Verschiedenes

Es liegen keine Wortmeldungen vor.
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Die Vorsitzende dankt allen Anwesenden und schließt die Sitzung am 18:47 Uhr.

Marburg, 24.07.2018

Renate Bastian
Vorsitzende

Lothar Sprenger
Protokoll
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